

社论

以排头兵的姿态迈入新时代

本报评论员

昨日,省委政法工作会议在杭召开,要求全省各级政法机关学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以争当排头兵的姿态开创新时代我省政法工作新局面,为奋力推进“两个高水平”建设创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

排头兵,是示范者,也是先行者。回顾过去5年,我省政法工作始终走在前列,取得了历史性突破:打赢了G20杭州峰会等重大活动安全保障攻坚战,创造了维稳安保工作的浙江模式;坚持发展“枫桥经验”,平安浙江建设硕果累累,人民群众获得感、幸福感和安全感不断增强;政法领域改革

稳妥有序推进,政法工作智能化建设亮点频出,政法队伍建设成绩显著,为服务改革发展稳定大局作出了重要贡献。

新时代新征程,新使命新要求,浙江政法工作要有新气象新作为,就要始终保持争当排头兵的姿态,继续开拓前进。

争当排头兵,就要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,把党的绝对领导贯彻到政法工作各方面,在任何时候、任何情况下都做到态度最坚决、行动最迅速、贯彻最有力、效果最明显,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。

争当排头兵,就要落实以人民为中心发展思想,紧扣社会主要矛盾变化,顺应人民群众对平安法治的新需求,更加主动地发挥

职能作用,积极推动民生改善不断深化,真正让群众共享发展成果,不断巩固社会和谐稳定的物质基础和民意基础。同时,也要宣传群众、发动群众、依靠群众维护社会治安、化解社会矛盾、促进司法公正,把政法工作深深扎根于人民群众的沃土之中。

争当排头兵,就要深刻认识和把握新时代浙江政法工作的职责使命,始终把维护国家安全和社会稳定作为新时代政法工作的首要任务,把防范化解重大风险作为新时代政法工作的主攻方向,把法治作为新时代政法工作的基本方式,把改革创新作为新时代政法工作的强大动力,把加强政法队伍建设作为新时代政法工作的重要保障;就要在政法工作实践中,突出把握当前和今后一个时期我省政法工作的目标追

求和主攻方向,把打造平安中国示范区作为总抓手,把深化提升新时代“枫桥经验”和G20杭州峰会安全保障经验作为两大着力点,把增强人民群众获得感、幸福感、安全感作为目标追求。

清谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。新时代浙江政法工作的蓝图已经绘就,关键就在落实。要按照省委政法工作会议提出的“坚持善谋实干抓落实、坚持问题导向抓落实、坚持亲力亲为抓落实”的要求,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,坚持不懈抓下去,确保各项决策部署落实落细落地,用实际行动开启新时代浙江政法工作的伟大征程,唱响新时代浙江政法工作的最强音!

接续用力 开创新时代全省法院工作新局面

全省中级法院院长座谈会昨在杭州召开

本报记者 高敏 通讯员 孟焕良 张兴平

本报讯 昨天下午,浙江省高院党组书记、院长李占国在全省中级法院院长座谈会上要求,全省法院要始终坚持党对法院工作的绝对领导,信仰法治,尊崇法治,敬畏法律,在办案中体现党的先进性,干在实处,走在前列,勇立潮头,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

李占国表示,近年来,在省委的坚强领导下,在历届高院党组带领下,全省法院坚持以“八八战略”为总纲,忠实履行宪法法律赋予的职责,认真践行以人民为中心的发展思想,充分发挥审判职能作用,为服务我省改革发展稳定大局作出了积极贡献,受到了省委和最高法院的充分肯定,也赢得了社会各界的普遍赞誉。

对于在新的历史起点上整装待发的浙江法院来说,过去的工作实践、发展成绩是奠基,也是开启。

在部署当前及今后一个时期工作时,

李占国要求,全省法院要一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,在巩固中提升发展近十多年来提出的“三项承诺”“八项司法”“三大机制”,接续用力,持之以恒,久久为功,切实兑现对人民的庄严承诺。

李占国指出,全省法院要大力加强“四项建设”,以政治建设为统领,确保人民法院工作正确的政治方向和坚定的政治立场,以规范化建设为关键,不断提升为民司法、公正司法的制度机制和能力水平,以智能化建设为动力,不断促进审判体系和审判能力现代化,以基层基础建设为支撑,不断夯实全省法院工作的根基。

李占国还要求,全省法院要坚持问题导向和效果导向,扎实做好当前四项重点工作。要以深入开展扫黑除恶专项斗争为重点依法惩治犯罪,要以司法改革第三方评估为契机深化司法体制改革,要按照“八种本领”的要求加强对干警的教育培训,要落实全面从严治党治院的政治责任强化监督管理。



会上,浙江高院还通报了去年全省法院违纪违法情况,李占国和高院班子

成员、各中院院长签订了党风廉政建设责任状。

把握新形势 应对新挑战 履行新使命 展现新作为

全省公安工作会议昨在杭州召开

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 昨日,全省公安工作会议在杭州召开。会议回顾、肯定了去年工作,分析面临的形势,同时部署了今年工作。

记者从会上了解到,2018年及今后一个时期,浙江公安将大力实施改革强警战略、公安大数据战略,深入推进法治浙江、平安浙江建设,全面推进基层基础振兴计划。

浙江作为改革开放先行地,浙江公安将积极适应新时代改革开放和新一轮科技革命大势,坚定不移地走改革强警、科技兴警之路,以“云上公安、智能防控”战略为牵引,推动互联网、大数据、人工智能和公安工作深度融合,努力实现公安机关战斗力的跨越式发展。

在充分发挥信息化的牵引作用下,浙江公安将再造体制机制新优势。比如,在警务机制改革上,要坚持问题导向,积极推进,加快构建扁平化管理、专业化建设、实战化的现代警务机制。

今年,浙江公安除了打击传统犯罪和新型犯罪外,还将聚焦扫黑除恶专项斗争。浙江公安机关将在省委政法委统一牵头组织下,以排头兵、主力军的姿态,主动担当、坚定履职,迅速形成严打黑恶犯罪的压倒性态势。

除此之外,浙江公安还将以“最多跑一次”改革为根本检验,倒逼改革同频共振。一方面聚焦“减”字,深化落实减事项、减材料、减时间的要求,构建全省统一规范、动态调整的标准化办事事项和办事指南;另一方面聚焦“增”字,突出服务项目和管理效益,继续深化“一窗受理、集成服务”改革等。

今年,是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15周年。浙江警方将认真总结推广新时代“枫桥经验”,找准切入点和突破口,推动建立基层社会治理命运共同体,提升城乡基层社会治理现代化水平。

浙江公安还定下了今后一个时期的



“目标”——确保到2020年浙江公安信息化建设走在全国前列、维护国家安全和社会稳定能力有大的提升;到2022年建立起

与新时代要求相适应的现代警务管理体制和警务运行机制,公安工作现代化水平明显提升。